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ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗ

Εξάµηνο: Α
∆ιδάσκων: Γιάννης Λιαπέρδος

∆ιάρκεια Εξέτασης: 2.5 ώρες
Οµάδα: -

Σπάρτη, 13 Φεβρουαρίου 2023, 10:00–12:30

Στοιχεία εξεταζόµενου/ης:

Ονοµατεπώνυµο:

Αριθµός Μητρώου: 2 0 2 6 2 0 Εξάµηνο:

2 0

Συµπληρώνεται από τον διδάσκοντα

1α(1.5) 1ϐ(1.5) 2 (2) 3α(1) 3ϐ(1) 4α(1.5) 4ϐ(1.5) Σ

α. (1.5 µον.) ∆ίνονται ηλεκτρικά ϕορτία Q και xQ, όπου x = 3 αν ο αριθµός µητρώου σας
είναι άρτιος και x = 4 αν ο αριθµός µητρώου σας είναι περιττός. Να προσδιορίσετε το σηµείο
του ευθύγραµµου τµήµατος το οποίο συνδέει τα δύο ϕορτία, στο οποίο η δύναµη Coulomb που
ασκείται σε τρίτο ϕορτίο ίδιου προσήµου είναι µηδενική.

ϐ. (1.5 µον.) ∆ίνονται ηλεκτρικά ϕορτία Q και −xQ, όπου x = 3 αν ο αριθµός µητρώου
σας είναι άρτιος και x = 4 αν ο αριθµός µητρώου σας είναι περιττός. Να προσδιορίσετε το
σηµείο του ευθύγραµµου τµήµατος το οποίο συνδέει τα δύο ϕορτία, στο οποίο το δυναµικό
είναι µηδενικό.

ΘΕΜΑ 1ο 3 µον.

Χρησιµοποιώντας τον νόµο του Gauss, αποδείξτε τη σχέση που συνδέει τη χωρητικότητα επίπε-
δου πυκνωτή χωρίς διηλεκτρικό, µε τα γεωµετρικά χαρακτηριστικά των οπλισµών του.

ΘΕΜΑ 2ο 2 µον.
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∆ίνεται η συνδεσµολογία του διπλανού σχήµα-
τος.

� Αν ο αριθµός µητρώου σας είναι άρτιος,
τότε όλοι οι οριζόντιοι αντιστάτες έχουν α-
ντίσταση 1kΩ, ενώ οι υπόλοιποι έχουν α-
ντίσταση 10kΩ.

� Αν ο αριθµός µητρώου σας είναι περιττός,
τότε όλοι οι οριζόντιοι αντιστάτες έχουν α-
ντίσταση 10kΩ, ενώ οι υπόλοιποι έχουν α-
ντίσταση 1kΩ.

A B

α. (1 µον.) Να υπολογιστεί η ισοδύναµη αντίσταση µεταξύ των σηµείων Α και Β.

ϐ. (1 µον.) Να υπολογιστούν οι εντάσεις των ϱευµάτων που διαρρέουν τους αντιστάτες αν
µεταξύ των σηµείων Α και Β συνδεθεί πηγή σταθερής τάσης 20V .

ΘΕΜΑ 3ο 2 µον.

∆ίνεται η συνδεσµολογία του πιο κάτω σχήµατος, όπου όλοι οι αντιστάτες έχουν αντίσταση 1kΩ.

α. (1.5 µον.) Να υπολογιστεί η ισοδύναµη αντίσταση µεταξύ των σηµείων Α και Β, αν τα
Ϲεύγη σηµείων (x, y), (z1, w1) και (z2, w2) είναι ϐραχυκυκλωµένα.

ϐ. (1.5 µον.) Να υπολογιστεί η ισοδύναµη αντίσταση µεταξύ των σηµείων Γ και ∆, αν τα
Ϲεύγη σηµείων (x, y), (z1, w1) και (z2, w2) είναι ανοικτοκυκλωµένα.
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ΘΕΜΑ 4ο 3 µον.
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